## X-й Всероссийский конкурс «Помним твой славный подвиг, солдат!»,

посвящённый 80-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне

(1941 - 1945 гг.)



Выполнил: Козлов Данил, 6 лет

д\с №40 ОАО РЖД

Руководитель: Балталаева А.С.

## «Семейные архивы»

Биография моего прапрадеда, ветерана Великой Отечественной войны Горюнова Сергея Евменовича.



Мой прапрадед, Сергей Евменович родился 17 мая 1922 года в селе Спасское Масальского района Калужской области в семье бедного крестьянина. Кроме моего дедушки в семье было еще шестеро детей. Годы были тяжелые и голодные. Чтобы не сгубить детей от голода отец в 1931 году перевез семью в город Калугу к дальнему родственнику в его небогатый домишко и устроился работать сапожником. Он учился в школе до 7 класса. Дальше учиться не позволила болезнь отца. Надо было помогать матери кормить младших сестер и брата. Устроился разнорабочим на скульптурную фабрику в городе Калуге, где его и застала Великая Отечественная война.

В первые дни войны он обратился в военкомат, чтобы добровольцем пойти на фронт, но не хватило одного года до призывного возраста. Тогда он написал рапорт в военное училище. Приняли. Так мой прапрадед стал курсантом 2-го Московского связи и уже училища связи и уже в июле 1941 г. был в Москве.

А в октябре 1941 года фашистские войска подошли к Москве. Старшие курсы училища были брошены на фронт, а первокурсников эвакуировали из Москвы в город Энгельс, что на реке Волге. Там связистов из Москвы

соединили с авиашколой младших специалистов и начали готовить стрелков-радистов на пикирующие бомбардировщики ПЕ-2. Так мой прапрадед стал авиатором. Около года он обучался в училище, а затем попал в полк пикирующих бомбардировщиков в учебную эскадрилью.

Полк был переброшен под Сталинград, к которому рвались фашисты. Именно в небе Сталинграда, Сергей Евменович принял первое боевое крещение. За боевые вылеты в ходе Сталинградской битвы он получил свою первую боевую награду — медаль за отвагу». После Сталинграда стрелок — радист Сергей Горюнов бил врага на Курской дуге и бил весьма успешно. За успешную боевую работу в небе под Курском старшина Горюнов Сергей удостоился боевого ордена «Красная звезда».



Далее были сражения на Украине, форсирование Днепра, тяжелые бои в Белоруссии. Еще одна боевая награда — медаль «За боевые заслуги» и другие медали. В конце Великой Отечественной войны успешно сдал экзамены в Саратовском военном авиационном училище и ему присвоили офицерское воинское звание - «лейтенант».

После войны он был награжден орденом «Отечественной войны» II степени.

Закончилась война, а мой прапрадед капитан Горюнов Сергей Евменович продолжил служить в рядах Советской Армии.



Пришлось ему послужить на аэродромах Белоруссии, Брянской области, даже на Камчатке. В 50-е годы его полк пикирующих бомбардировщиков был преобразован в зенитно-ракетный полк. Уже будучи ракетчиком капитан Горюнов Сергей Евменович, получил воинское звание «майор».



Последним местом службы майора Горюнова стала Эстония — город Валга. В лесах Эстонии советские ракетчики прикрывали воздушные границы Советского Союза. Заканчивал свою военную службу майор Горюнов Сергей Евменович в должности замполита ракетного дивизиона.

В 1961 году майор Горюнов Сергей Евменович закончил военную службу, прослужив в рядах Советской Армии 20 лет, за что и получил свою последнюю военную награду — медаль «20 лет безупречной службы».

После увольнения майор запаса Горюнов Сергей Евменович переехал со своей семьей в родной город Калуга, где до своих последних дней вел активный образ жизни. Много выступал в школах, проводил беседы с молодежью, подавал пример патриотизма, пользовался авторитетом и огромным уважением людей.

Вот такой был и для меня он есть, мой героический прапрадед.



